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ОПОДАТКУВАННЯ ЯК ЗАПОРУКА УСПІХУ  
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КРАЇНИ 

Левковська Т.В., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Одним з найважливіших аспектів стимулювання розвитку економіки країни є 
податки та система оподаткування України. Саме завдяки податкам відбувається регу-
лювання основних макроекономічних показників та розподіл і перерозподіл великої 
частини виробленої вартості. В сучасних умовах ринкових відносин податкова система 
повинна підтримувати як забезпечення соціального захисту населення, так і роздержав-
лення і демонополізації галузей господарства країни. Оскільки податки мають безпосе-
редній вплив на результати економічної діяльності суб’єктів господарювання країни, то 
однією з основних проблем є ефективне регулювання і контроль податкової системи з 
боку держави. 

В Україні проблемами удосконалення податкової системи країни займалася ве-
лика кількість вітчизняних науковців, а саме: Г.В. Василевська, О.Д. Василик, В.П. 
Вишневськй, А.І. Даниленко, О.Д. Данилов, Н.І. Костіна, В.В. Кулик, І.О. Луніна, П.В. 
Мельник, А.М. Соколовська, В.М. Федосов, Л.М. Шаблиста та інші. 

Метою статті є розкриття сутності значення поняття «податок», принципів опо-
даткування та визначення мети податкової політики України. 

Однією з основних проблем існуючої системи оподаткування країни є не вдос-
коналений механізм стягнення податків, що вказує на актуальність питання. 

Проведений аналіз літературних джерел свідчить про те, що не існує чіткого ви-
значення тлумачення поняття «податок». Розглянемо основні з них: А. Сміт вважав по-
датки платою за послуги держави [1]; на думку Е. Селігнера податок являв собою при-
мусовий збір, що справляється державою з окремої особи, для покриття витрат, викли-
каних загальнодержавними потребами без усякого відношення до спеціальної користі 
платника [2]; Д. Львов вважав, що податки – це обов’язкові для громадян платежі відо-
мої частки свого майна чи праці з метою задоволення державних чи суспільних потреб 
[3]. Згідно Податковому кодексу України податком є обов'язковий, безумовний платіж 
до відповідного бюджету, що справляється з платників податку [4]. 

Важливе місце в системі оподаткування також займають й його базові принци-
пи. Так, вперше А. Сміт запропонував наукову концепцію оподаткування, в якій визна-
чив базові принципи оподаткування, такі як: рівність оподаткування, зручність сплати 
податків, дешевина справляння податків, чітка визначеність податків. Однак, згодом 
Дж. С. Мілль негативно відкликався на вчення свого попередника, а саме в питанні фі-
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скальної рівності. Оскільки вважав, що дохід не може бути точним показником визна-
чення платоспроможності. 

Отже, відносини в сфері податків повинні і можуть існувати тільки у формі пра-
вовідносин – це відносини, що виникають при сплаті податків підприємствами, грома-
дянами, де сторони беруть участь як носії прав і обов'язків відповідно до чинного зако-
нодавства. 

Так, суб'єктами податкових відносин є: податкова адміністрація та юридичні і 
фізичні особи, а різниця між оподатковуванням громадян і юридичних осіб складається 
в механізмі оподатковування і в стягуванні не внесених у термін податків. 

Що ж стосується об’єктів податкового права, то вони являють собою матеріальні 
блага юридичних і фізичних осіб, з яких у встановленому законом порядку стягуються 
податки. Тому, виникнення податкових правовідносин можливо тільки при наявності 
податкового закону, під яким розуміється правовий акт вищого органа законодавчої 
влади, що зобов'язує юридичних і фізичних осіб сплачувати в бюджет платежі у виді 
податків у визначеному розмірі й у встановлений термін [5]. 

Однак, все вищезазначене не можливо уявити без податкової політики, оскільки 
вона відображає тип, мету та ступінь державного втручання в економіку країни та змі-
ни в ній залежно від ситуації. Оскільки, податкова політика здійснюється через подат-
ковий механізм, що являє собою сукупність організаційно-правових форм і методів 
управління оподатковуванням, то держава додає цьому механізму юридичну форму за 
допомогою податкового законодавства. 

Головним призначенням податкової політики є акумуляція коштів до бюджету з 
метою подальшого забезпечення ефективних пропорцій. Однак, в умовах глобалізацій 
них процесів розробка та застосування такої податкової політики є складним процесом. 

При розробці податкової політики країни необхідно враховувати інтереси всіх 
сторін податкових відносин. З одного боку, це прагнення суб'єктів економіки до 
мінімізації податкових платежів, а з іншого боку – інтереси держави, що виходять з 
необхідності повної реалізації своїх функцій. 

Важливою передумовою забезпечення стійкості економічного зростання на 
Україні є активізація господарської діяльності, тоді як ключову роль у механізмі акти-
візацій повинна займати податкова політика, за допомогою якої держава може здійсню-
вати вплив на усі економічні процеси. 

Головним завданням податкової політики є вирішення головних питань таких, 
як встановлення оптимальних податків, що не будуть стримувати розвиток 
підприємництва, та забезпечення надходження в бюджет коштів, достатніх для задово-
лення державних потреб [6]. 

Отже, стратегічною метою податкової політики повинна стати побудова в Укра-
їні стабільної податкової системи, яка б забезпечувала достатній рівень податкових на-
дходжень у бюджети різних рівнів, ефективне функціонування економіки країни, спра-
ведливий перехід до оподаткування всіх категорій платника, створення умов для пода-
льшої інтеграції України у світове співтовариство. 

Таким чином, сьогодні податкова система України перебуває на етапі карди-
нальних перетворень. В державі постійно проводиться політика зміни системи оподат-
кування, але, на жаль, не завжди економічно обгрунтована, та не в комплексі з іншими 
фінансовими аспектами, тому й досі дане питання залишається актуальним. Реформу-
вання податкової системи України повинно призвести до вдосконалення як умов опо-
даткування, так і податкової системи, а саме її складу, структури та окремих елементів. 

 

Науковий керівник – канд. екон. наук, старш. викл. Дойчева К.С. 
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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ 
ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ 

Лук'янов А.С., студент ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 
В умовах світової фінасово-економічної кризи, яка супроводжується неплатежа-

ми за товари (роботи, послуги), особливо зростає роль ефективного управління 
дебіторською заборгованістю, своєчасного її повернення та запобігання безнадійним 
боргам на підприємствах. При цьому політика управління дебіторською заборгованістю 
має бути складовою не лише фінансової, а й усієї маркетингової стратегії підприємства. 

Виникнення дебіторської заборгованості – це об'єктивний процес, який зумовле-
ний існуванням ризиків при проведенні взаєморозрахунків між контрагентами за ре-
зультатами господарської операції. Проте на її розмір та структуру впливає ряд 
факторів, які можна поділити на три основні групи: 

— загальноекономічні (зовнішні) фактори (стан економіки в країні, ефективність 
грошово-кредитної політики НБУ, рівень інфляції, стан розрахунків тощо); 

— галузеві фактори (стан галузі, де працює фірма; динаміка виробництва цього 
виду продукції та попит на неї); 

— внутрішні фактори (організаційно-правова структура та форма власності 
підприємства, фінансовий менеджмент підприємства тощо). 

Головна мета управління дебіторською заборгованістю в умовах фінансово-
економічної кризи полягає в мінімізації її обсягу та строків інкасації боргу. Важливим 
моментом в управлінні дебіторською заборгованістю є підвищення її якості, чого мож-
на досягти шляхом: всебічного оцінювання фінансового стану потенційних дебіторів, їх 
платоспроможності, репутації, терміну існування, диверсифікації клієнтури тощо. Про-
те, наскільки б не було ефективним управління дебіторською заборгованістю, за умов 
фінансово-економічної кризи не вся дебіторська заборгованість перед підприємством 
буде погашеною. У такому випадку одним зі способів зменшення оподаткованого до-
ходу є віднесення на витрати підприємства суми безнадійної заборгованості та ство-
рення резерву сумнівних боргів. Також для оптимізації розміру та структури 
дебіторської заборгованості підприємствам доцільно рефінансувати її частину. Метою 
рефінансування дебіторської заборгованості є прискорення її переведення в інші форми 
оборотних активів підприємства (кошти, ліквідні короткострокові цінні папери тощо). 
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